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CRITERIOS DE CALIFICACIÓN Y VALORACIÓN 

 

 

DATOS DEL ASPIRANTE 
 

FIRMA 

APELLIDOS:  

Nombre: D.N.I. N.I.E. o Pasaporte: Fecha: 
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    IES FEDERICA MONTSENY    

     

Anexo V 

Pruebas para la obtención de títulos de Técnico y Técnico Superior  

Convocatoria correspondiente al curso académico 2021-22 

(RESOLUCIÓN de 3 de diciembre de 2021, de la Dirección General de Educación 
Secundaria, Formación Profesional y Régimen Especial, Comunidad de Madrid) 

  

  

   
 
 
 
 
 
 
 

 

Código del ciclo: 
COMS04 

Denominación completa del título:  

Técnico Superior en COMERCIO INTERNACIONAL 

Clave o código 
del módulo: 
0825 

Denominación completa del módulo profesional:  

FINANCIACIÓN INTERNACIONAL 

 
 

INSTRUCCIONES GENERALES PARA LA REALIZACIÓN DE LA PRUEBA 

 
• Cumplimentar los datos del aspirante antes del examen y firmar en todas las hojas que se entreguen. 
• Tener disponible el DNI en la mesa. 

• Señalar y escribir con tinta indeleble, que no sea roja, las respuestas y su desarrollo. 
• Si se ha de rectificar una respuesta, trazar un aspa o tachar con una línea horizontal. No utilizar líquido corrector (Tippex) 
• Utilizar solamente el papel facilitado por el examinador (con el sello y formato correspondiente). 
• No utilizar material de consulta (salvo aquél que se autorice expresamente).  
• La prueba consiste en un conjunto de preguntas tipo test con cuatro opciones cada una, preguntas de razonamiento 

sencillas y ejercicios prácticos.  
• En las cuestiones tipo test el aspirante deberá elegir una sola opción enmarcando o señalando adecuadamente la 

letra correspondiente. No se admiten las respuestas marcadas con lapicero o respuestas múltiples. 
 

 

 

 

 
 

 
 

 
- Se penalizarán las faltas de ortografía, 0,1 punto por cada falta de ortografía. 
- Se tendrá en cuenta la concreción en las repuestas, brevedad y claridad en los planteamientos. 
- Para superar y aprobar el módulo se debe obtener una calificación igual o superior a 5. 
- La prueba se calificará con una nota entre 0 y 40. La nota final será la proporcional de 0 a 10. 
- Las preguntas tipo test contestadas de forma correcta tienen un valor de 1 punto cada una.  
- Las preguntas no contestadas no suman ni restan. Las preguntas mal contestadas restarán 0,5 puntos. 

 
 

 

 

 

 

http://www.madrid.org/csv
http://www.madrid.org/csv
http://www.madrid.org/csv
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CONTENIDO DE LA PRUEBA: 
 

 
1. En un contrato de futuros sobre divisas: 

a) El tipo de cambio es conocido de antemano. 
b) El tipo de cambio no se conoce hasta la fecha de vencimiento del futuro. 
c) Existe riesgo de crédito por las variaciones en las cotizaciones. 
d) El comprador puede fijar el tipo de cambio. 

 
 
2. El tipo de cambio directo nos indica en una operación de compraventa de divisas: 

a) El número de unidades de moneda extranjera que debemos entregar para adquirir nuestra moneda nacional. 
b) El número de unidades de moneda nacional que debemos entregar para adquirir una divisa extranjera. 
c) El número de USD que debemos entregar para adquirir una divisa de forma directa en el mercado de contado. 
d) El número de moneda nacional que debemos entregara para adquirir cualquier divisa en el mercado a plazo. 

 
3. El Consenso OCDE regula: 

a) Los créditos comerciales a la exportación ofrecidos por las entidades bancarias de los países OCDE. 
b) La concesión de créditos oficiales a la exportación. 
c) Los créditos FAD y los créditos CARI a la importación. 
d) Los créditos oficiales y comerciales a la exportación con periodo de amortización de dos años o más. 

 
4. Una transacción al contado o “SPOT”:  

a) Se liquida en un plazo máximo de 24 horas desde la fecha de registro. 
b) Se liquida en un plazo máximo de 2 días hábiles desde la fecha de registro. 
c) Se liquida en el mismo momento del registro en el mercado FOREX. 
d) Ninguna respuesta es correcta. 

 
5. Una transacción a futuro o “FORWARD”: 

a) Se liquida en un plazo máximo de 30 días hábiles desde la fecha de registro. 
b) Se liquida en cualquier plazo acordado, superior de 2 días hábiles desde la fecha de registro. 
c) Se liquida con el tipo de cambio de la fecha acordada para el cierre o vencimiento de la operación. 
d) Ninguna respuesta es correcta. 

 
6. Una transacción tipo “swap” de divisas es un acuerdo entre entidades financieras por el cual: 

a) Se intercambian tipos de interés. 
b) Se intercambian divisas con acuerdo de devolución en un plazo acordado. 
c) Se intercambian tipos de interés y divisas con una cotización fija. 
d) Todo lo anterior es correcto. 

 
7. Los créditos tipo FAD son de tipo: 

a) Comercial y con fines exportadores. 
b) Oficial y destinados a financiar operaciones de inversión en países menos desarrollados. 
c) De tipo comercial u oficial y fin exportador. 
d) Se denominan “créditos asegurados exportador”. 

 
8. En los créditos CARI, el apoyo oficial consiste esencialmente en: 

a) La subvención de los tipos de interés. 
b) En la posibilidad del alargamiento del periodo de amortización. 
c) En la fijación de un tipo de interés fijo para toda la operación. 
d) Todo lo anterior es correcto. 

 
9. La garantía que cubre la ejecución total de un proyecto adjudicado mediante licitación pública internacional se denomina: 

a) Garantía “PERFORMANCE BOND”. 
b) Garantía “BID BONE”. 
c) Garantía “ADVANCE PAYMENT”. 
d) Garantía de licitación internacional.  
 

10. En una operación de compraventa internacional cuando la empresa vendedora presenta a su banco efectos comerciales para su 
descuento, lo habitual es que realicemos una operación de: 

a) “FCTORING”. 
b) “FORFAITING” sin recurso. 
c) “FACTORIN” con recurso. 
d) Ninguna de las anteriores es correcta. 

http://www.madrid.org/csv
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11. El riesgo financiero en una operación de comercio internacional: 

a) Hace referencia a la posibilidad de cambio de cotización de las divisas o la variación de los tipos de interés. 
b) Está directamente relacionado con el riego de impago y el de incumplimiento de contrato. 
c) Es el riesgo que se denomina también como “riesgo país”. 
d) Todo lo anterior. 
 

12. Las cuentas en divisas como instrumento financiero de cobertura del riesgo de cambio: 
a) Son útiles si la empresa vendedora realiza sus operaciones con múltiples divisas. 
b) Son adecuados para operaciones habituales con la misma divisa. 
c) No nos prácticos si se factura siempre en divisas fácilmente convertibles. 
d) No son adecuados para ventas en dólares americanos por la estabilidad del cambio. 

 
13. Cotizar una operación “con descuento” significa: 

a) Que la divisa se depreciará en su cambio forward. 
b) Que la divisa se apreciará en su cambio forward. 
c) Que debemos realizar un descuento financiero por pago aplazado. 
d) Que el coste financiero de la operación ya está descontado del precio o importe de la factura comercial. 

 
14. Para financiaciones puntuales se utiliza habitualmente: 

a) La póliza de crédito,  
b) La póliza de préstamo,  
c) Ambas indistintamente,  
d) Ninguna es correcta. 

 

15. En una importación, cuando se factura en divisas y se financia en euros. 
a. No existe riesgo de cambio,  
b. Si existe riesgo de cambio,  
c. Siempre que se factura en divisas hay riesgo de cambio. 
d. Ninguna respuesta es correcta. 
 

16. En el ejemplo anterior (facturación en divisas y financiación en euros) el coste financiero de la operación será: 
a) Libor + diferencial,  b) Libor – diferencial,  c) Euribor + diferencial,   d) Euribor – diferencial 

 

17. En una importación, cuando se factura en divisas y se financia en euros. 
a) Se venden euros y se compran divisas en el mercado de divisas,  

b) Se compran euros y se venden divisas en el mercado de divisas,  

c) No se realiza ninguna de estas operaciones en el mercado de divisas. 

 

18. En una importación, cuando se factura en divisas y se financia en la misma divisa, con riesgo de cambio: 
a) Se venden euros y se compran divisas en el mercado de contado,  
b) Se venden divisas y se compran euros en el mercado de contado,  
c) Se venden divisas y se compran euros en el mercado a plazo,  

d) Ninguna es correcta. 
 

19. Son operaciones asegurables mediante el mecanismo de seguros oficiales de crédito a la exportación: 
a) La importación de bienes y servicios por parte de empresas españolas. 
b) Descuento de efectos comerciales. 
c) Inversiones españolas directas en el extranjero. 
d) Los interesas de demora. 

 
20. Una póliza de seguro de operaciones de comercio exterior tipo abierta: 

a) Permite asegurar todo tipo de riesgos, incluidos los extraordinarios y políticos. 
b) Es válida para asegurar operaciones de exportación a varios países en un determinado plazo de tiempo. 
c) Permite incluir tanto operaciones de importación como de exportación. 
d) Es la póliza normal utilizada por los importadores ocasionales españoles. 

 

21. En una importación, cuando se factura en divisas y se financia en la misma divisa, sin riesgo de cambio: 
a) Se venden euros y se compran divisas en el mercado de contado,  
b) Se venden divisas y se compran euros en el mercado de contado,  
c) Se venden divisas y se compran euros en el mercado a plazo,  

d) Ninguna es correcta ninguna es correcta. 
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22. En una importación, cuando se factura en euros y se financia en divisas con seguro de cambio: 
a) Se venden divisas y se compran euros en el mercado de divisas de contado,  
b) Se venden divisas y se compran euros en el mercado de divisas a plazo,  
c) Se venden euros y se compran divisas en el mercado de contado,  

d) Ninguna es correcta ninguna es correcta. 

 
23. Los riesgos políticos en las operaciones de comercio internacional pueden estar provocados por: 

a) El impago de la operación por parte del comprador. 
b) La morosidad prolongada. 
c) La moratoria en la autorización de pagos por parte del país del comprador. 
d) Anulación del pedido por motivos de política comercial del comprador. 

 
24. El Mercado de divisas es un Mercado de mayoristas donde intervienen: 

a) Las entidades de crédito. 
b) Los inversores institucionales. 
c) Los bancos centrales. 
d) Todos los anteriores. 

 

25. Si es la autoridad monetaria de un país la que decide modificar la relación de tipo de cambio de su moneda entonces podemos decir que 
la moneda se ha: 

a) Devaluado, 
b) Apreciado. 
c) Depreciado. 
d) Ninguna respuesta es correcta. 

 

26. Cuando la fecha de valoración en una transacción FORWARD en España corresponde a un día no laborable, la valoración se traslada a: 
a) El día siguiente laborable en España. 
b) El día anterior laborable en España. 
c) Al primer día laborable en el Mercado de divisas europeo, sea laborable o no en España. 
d) Ninguna respuesta es correcta. 

 
27. En una importación, cuando se factura en divisas (dólares) y se financia en distinta divisa (yenes), la venta de yenes se realiza: 
 a) mercado de contado,        b) mercado a plazo,                c) ninguno de ellos. 

28. En el supuesto anterior, la venta de euros se realiza: 
 a) mercado de contado,         b) mercado a plazo,                c) ninguno de ellos. 

29. En el seguro de cambio la cotización a plazo la fija: 
 

a) El comprador de la divisa,        b) La entidad financiera,           c) Se fija entre los dos. 
 

30. Dadas las siguientes cotizaciones: 1 GBP = 1,2000 USD spot y 1 GBP = 1,2450 a 120 días. ¿Cuál es la rentabilidad anual de la operación? 
 

a) 3,75%,      b) 5,25%,      c) 11,25%,       d) ninguna de las anteriores.  
 

31. Si la cotización directa del YEN japonés respecto al USD es de 129,40 Y/$ Y la cotización directa del EUR respecto al USD es de 0,950 €/$, 
¿cuál es el tipo de cambio YEN/EUR? 

 
 

32. Un importador se plantea la financiación de una operación cifrada en 250.000 $, con vencimiento del pago a 3 meses. Los datos del 
mercado monetario son: Euribor 2,5%, Libor del dólar 3%. Mercado de divisas: 1€=1,25$ spot, 1€=1,30$ forward a 3 meses. El coste de la 
financiación en euros sin seguro de cambio será de: 

 

 a) 193.509,62€              b) 201.250€           c) 251.562,5€             d) ninguna es correcta 

 
33. Un exportador se plantea la financiación de una operación cifrada en 50.000 US$, con vencimiento del pago a 4 meses. Los datos del 

Mercado monetario son: Euribor 3%, US$ 2,5%. Mercado de divisas: 1€ =1,25 $ spot, 1€ =1,30 forward a 4 meses. El coste de la 
financiación en euros sin seguro de cambio será de: 

a) 31.076,92        b) 38.782,05          c)   40.400.      d)   ninguna respuesta es correcta. 
 
34. En un cambio provisional o sin seguro de cambio, donde el cambio de contado es de 1,28 $/€ y el Euribor es el 6% anual ¿cuál es el coste 

real de la financiación en el supuesto de que el tipo de cambio dentro de 90 días fuese de 1,2650 $/€? 
a) 10,8%            b) 1,2%                c) 4,25%                    d) Ninguna es correcta. 
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35. Una empresa española concierta una CALL OPTION el 30 de mayo sobre 1.200.000 USD contra euros a un precio de ejercicio de 1 EUR = 
1,25 USD, con fecha 30 de noviembre para el vencimiento de la opción. La prima establecida para la opción es de 12.000 euros y el 
Euribor es del 3,25% anual. Si el tipo spot a 30 de noviembre es de 1 EUR = 1,20 USD ¿le interesa ejercitar la opción de compra de la 
divisa? 

a) no le interesa,        b) si le interesa,          c) le es indiferente puesto que lo que le interesa es el tipo FORWARD a seis meses y no el 

tipo spot. 

36. Con los datos anteriores el coste efectivo (unitario) de la divisa es de: 
 

 a) 1 EUR = 1,20 USD,      b) 1,2345 USD,            c) 1,2343 USD,         d) ninguna es correcta 

37. En un cambio provisional o sin seguro de cambio donde el cambio de contado es de 1,2650$/€ y el Euribor de 6% anual ¿cuál es el coste 
real de la financiación para un exportador en el supuesto de que el tipo de cambio dentro de 90 días fuese de 1,2800$/€? 

 

 a) 10,74%,      b) 1,2%,      c) 4,25%,       d) ninguna es correcta 

38. En una operación de importación, cuando el comprador acude a una entidad financiera para financiarse por importe de 50.000 euros, 
siendo el periodo de financiación de 90 días y el importe a abonar en la fecha de vencimiento de 505.000 euros, ¿cuál es el coste 
financiero anual de la operación?  

 
a) 3% anual,  b) 5% anual,  c) 2% anual,  d) ninguna es correcta. 

 

39. En una operación de importación, la factura se emite en USD (50.000) y el importador se quiere financiar en euros en su banco español 

mediante un crédito a 90 días y tipo de interés del 4%, para poder realizar el pago al contado de la operación. Si el tipo de cambio es 

1,310 $/€, la cuantía a devolver al banco al vencimiento del crédito será de: 

 

a) 39.529,62 euros   b) 38.749,62 €      c) 38.549,62 €     d) ninguna respuesta es correcta. 

 

40. En una operación de importación con facturación en divisas (USD) y financiación en la misma moneda, si el tipo de cambio en la fecha de 

facturación es de 1,310 USD/EUR y el tipo de cambio en la fecha de vencimiento del crédito es de 1,310 USD/EUR y el tipo Libor del USD 

era del 6% anual, ¿cuál ha sido el coste financiero de la operación? 

 

a) El 3,05% anual,  b) el 3,5 % anual,     c)el 2,95% anual,       d) ninguna respuesta es correcta. 

 

41. En una operación de financiación de una importación, cuando la factura se emite en euros y la financiación se realiza den divisas y no se 

utiliza un seguro de cambio, el coste financiero de la operación es: 

a) Tipo de intereses de la divisa + diferencia de tipos de cambio. 

b) Tipo de interés del euro + diferencia de tipos de cambio. 

c) Tipo de interés del euro +/- tipo de interés de la divisa. 

d) Tipo de interés de la divisa +/- diferencia de tipos de cambio. 

 

42. Un exportador español recibe una letra por importe de 6.000 USD con fecha de vencimiento a 90 días. Desea descontar en su banco dicha 

letra con un tipo de interés del 4,5% anual y recibir euros a cambio para pagar a sus proveedores. Si el tipo de cambio el día de la 

financiación es de 1,310 USD/EUR y el tipo de cambio en la fecha de vencimiento es de 1,300 USD/EUR y no se contrata seguro de 

cambio, ¿qué cantidad total recibirá el exportador por la venta realizada?   

 

43. El tipo de cambio (expresado de forma indirecta) respecto al euro a seis meses del franco suizo, siendo el tipo de interés del euro del 

4,75% , el del franco del 3% y el tipo de cambio al contado 1,52 CHF/EUR  es de: 

a) 1,507 DHF/EUR    B) 1,513 CHF/EUR      c)  1,527     d)  ninguna respuesta es correcta. 

 

44. Un importador español acuerda el pago al contado de 100.000 USD con descuento del 1% por pronto pago con su proveedor extranjero. 

El comprador solicita un préstamo a 90 días a su banco para financiar la operación (préstamo en USD) por el importe del pago y con 

opción de compra de divisas con una prima de 0,01 € por $. Si el cambio spot en la fecha de contratación es de 1€ = 1,25 $, el cambio spot 

a 90 días es de 1$ =0,8 € y los tipos del USD (3%) y del EUR (5%). Calcula el cambio forward a 90 días será de:  

a) 1€ = 1,257    b)  1€ = 1,2437    c)  1€ = 1,267    d)  ninguno de los anteriores. 

 

45. Tomando los datos del ejercicio anterior, si el comprador decide no ejercer la opción de compra: 

a) Abonará 80.800 €       b) Le interesa ejercer la opción.   b) Abonará 82.860 €.   c) Ninguna respuesta es correcta. 


